

H I R E K

Aratás után,

amikor a cséplés is a vége felé jár és sok helyen be is fejeződik, július utolsó vasárnapján Debrecenben sereglenek Hajdu megye és Debrecen öntudatos parasztjai, hogy számot vessenek a nehéz robotban eltelt hónapokat, megítárlják a jelen sürgető problémáit s a munka, verjejték és áldozathozatal által szerzett jogon hallgassák szavukat a gazdasági megzilárdulás útjára lépő ország nagy kérdéseiben.

Július 28-án a Magyar Paraszt-szövetség debreceni szervezete parasztnapot tart városunkban.

Vasárnap Debrecenben adnak találkozó egymásnak az arany- és ezüstkalászos gazdák is. A magyar paraszttársadalom legképzettebb, legintudatosabb rétegének tagjai gyűlnek össze városunkban s találkozójukra ideérkezik **Vörös Vince**, a Magyar Paraszt-szövetség országos főtitkára, akiben az arany- és ezüstkalászos gazdák régi harcos és munkatársukat, tanítókat és nevelőjüket üdvözlők. **A kalászos gazdák értekezlete vasárnap délelőtt 9 óra körül kezdődik a Kereskedő Társulat Piac utca 8. szám alatti dísztermében.**

Ezzel egyidőben még több értekezlet is lesz a parasztnap keretében. Nagy jelentőségű értekezletet tart a munkavállalók szakszervezetének, amely csatlósok választ ad azoknak, akik uton-utófélen szeretik hirdetni, hogy a Magyar Paraszt-szövetség a munkálatát „magyargazdák” érdekvédelmi szövetsége. **A parasztság érdeke egy és a parasztság oszthatatlan** ezt fogja bizonyítani a szakszervezet értekezlete, amelyen megjelenik és beszédet mond **Czipó László** központi titkár.

A Paraszt-szövetség művelődési osztályának vezetői ugyancsak értekezletet tartanak vasárnap, hogy a népi művelődési időszerű kérdéseit töviről hegyre megítárlják. Hogy a Szövetség milyen munkát végezt és végez a magyar népi kincs feltámasztására, arra egyébként fényes bizonyíték lesz az **aratónnap**, amely vasárnap délután 5 óra körül kezdődik a debreceni nagyerdői Stadionban és este 9 óra körül folytatódik a nagyerdői Vigadóban.

A Magyar Paraszt-szövetség a parasztságát, de testvéri kezét nyújt azoknak az értelmiséri embereknek, akik segítő szándékkal közelednek a parasztsághoz s akik nem uralkodni akarnak rajta, hanem nehéz munkájában támogatni és szolgálni akarják. A Szövetségnek pártoló tagjai azok, akik mindenben közönséget vállalnak a parasztsággal. **A pártoló tagok értekezlete is vasárnap lesz az előbbiektől hasonlóan reggel 9 óra körül az arvaszekerű Simonffy utca 1. szám alatti helyiségében.**

Elkészült a vádirat dr. Papp Endre debreceni törvényszéki bírő ellen. A népbiztonság népellenes bűntettével vádolja, mert nyilas volt és 1945 januárjában Szombathelyen adatokat szolgáltatott a nyilas igazságügyminisztériumnak a máramaroszigeti törvényszék és járásbírósg tagjai politikai beállítottságáról és így besugóként működött volna. Ügyében a tárgyalás augusztus végén lesz.

Polgár Lajos fodrászmester nem azonos azzal a Polgár Lajossal, ki a Kukucs-féle bűnygyben szerepel.

A Magyar Paraszt-szövetség debreceni központja megszervezte az érdekvédelmi, mezőgazdasági, szövetkezeti, művelődési, népfőiskolai és sajtóosztályokat. Az osztályok élére a megyei központ egy-egy egyetemet végzett, a parasztsággal mindenben közönséget vállaló értelmiségi fiatalembert állított. A központ felhívja a megyei szervezetek, valamint minden tag figyelmét, hogy akármilyen problémája merül fel, úgy forduljon teljes bizalommal a megyei központhoz, amely kérésüket gyorsan és eredményesen intézi el.

Közellátási értekezlet a tejkonzervek ügyében. Az UNRRA adomány folytán Debrecenbe érkezett tejkonzervek egy részét, körülbelül 5000 dobozt kiosztották a terhes, szoptató anyák és kis gyermekek között a megfelelő jegyre. Kimaradt még közel 5000 doboz, ezt most a szakszervezet, köztisztviselők, jótékony intézmények, Vöröskereszt, Augusztus, napközi otthonok stb. között osztották ki, illetve az elosztás mérvét tárgyalta le a közellátási bizottság. Kapnak a tejkonzervekből olyanok is, akik önellátók voltak és nem volt kenyérjegyük, de csak bizonyos korlátozás mellett. A közellátási ügyosztály részletes tájékoztatást ad majd ki.

Öt mázsa finonlisztet foglalt le a rendőrség egy hajdúhadházi terménybizományosnál. A hajdúhadházi rendőrség Kafler Szabó Ferenc hajdúhadházi terménybizományi bizalmas értesítés alapján házkutatást tartott és ennek során kamrájában öt mázsa mullás lisztet találtak. A lisztet lefoglalták és Kafler ellen megindult az eljárás. Kafler azzal védekezett, hogy mint terménybizományosnak Budapestre kell terményeket szállítania és a fuvarosok csak lisztet hajlandók elvállalni a fuvarozást.

Húsz millióért árusította a jegynélküli kenyér kilóját egy vidéki asszony a Degenfeld téren. A rendőrség őrizetbe vette és megindult ellene az internálási eljárás.

Aszálykár miatt kéri Nyír-ábrányt és Nyírmártonfalvát inséges vidéknek nyilvánítani. A megyei főispán Nyír-ábrány és Nyírmártonfalvát vizsgálatot tartott. Megállapította, hogy mindkét község erősen aszálysújtotta vidék. Ezen az alapon kéri a közellátásügyi minisztériumtól ezt a két községet is inséges vidéknek nyilvánítani. Eddig a vármegye területén Kaba, Nádudvar, Püspökladány, Hajdúszovát, Tetétlen, Tiszacsécs, Egyek és Balmazújvárosot kérték inséges vidékké nyilvánítani.

A mai napon befejezést nyer Hajdu vármegye létszámmapozító bizottságának munkája. Valamennyi bizottság befejezte működését és leadja az iratokat.

A közellátási ügyosztály értesíti a hatósági kiosztással foglalkozó kereskedőket, hogy a 11. számú halkonzerv kiutalásokat f. hó 24-én, szerdán és 25-én csütörtökön déli 12-ig vehetik át a közellátási ügyosztályon. (Gambrius atjáró.)

Debreceni exportőrök jelentkezésére hívta fel a Külkereskedelmi Hivatal a Kereskedelmi Kamarát. Azok a kereskedők és ügyvédek, melyek külföldre szállítani kívánnak, a Kamaránál tartoznak egy 12 pontból álló úrlapot kitölteni, amelynek alapján a kívinni szándékot kereskedelmi áruk szállítására megkapják az engedélyt.

Arany helyett revolvért találtak. Közöltük, hogy beszállították a debreceni államügyészségre Nagy József hajdúbőszörményi lakost, napzámosot, akinek a lakásán revolvért találtak öt tölténnyel. Nagy Józsefet állítólag szerelmi féltékenység miatt egyik hölgyismerőse jelentette fel, hogy aranyakat rejtget. A házkutatásnál arany helyett revolvért találtak. Ügyét a rögtönfőbírósg tárgyalja, mert a jogtalan fegyvertartás statárium alá esik.

A KISGAZDA PÁRT HÍREI

A PÁRT TÖRVÉNYHATÓSÁGI BIZOTTSÁGBA kijelölt tagjai csütörtökön délután 5 óra körül fontos értekezletet tartanak a párt-szervezet nagytérben.

A NŐI TAGOZAT törvényhatósági jelöltjeit kéri, hogy ma, kedden délután 5 óra körül megbeszélés céljából jelenjenek meg a pártközpontban.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HÍREI

FELHÍVJUK A VÁROS IFJUSÁGÁT, hogy holnap, szerdán délután 6 óra körül párt-szervezetünk nagytérben ifjúsági parlamentet tartunk, amely minden érdeklődőt szívesen látunk. Tárgy: A különböző ifjúsági szervezetek feloszlásának kérdése.

A VÁRMEGYEI, VALAMINT A TANYAI IFJUSÁGI SZERVEZETEK elnökeit felhívom, hogy vasárnap reggel 9 óra körül rendes ülést tartanak, amelyen minden érdeklőt feltétlenül jelenjen meg. Egyben felhívom a fegyelmi bizottság tagjait, hogy a fegyelmi bizottság is ülést tart és azon feltétlenül jelenjenek meg.

VIDÉKI SZERVEZETEK, FIGYELEM! A további intézkedésig a Független Ifjúság a tagfelvételt beszüntette.

MA, KEDDEN délután 7 óra körül a vezetőség ülést tart.

IFJUSÁGI JELVÉNY ismét kapható az ifjúsági irodában.

A LEÁNYCSONPORT csütörtökön délután 5 óra körül a nagytérben tartja rendes heti taggyűlést, amelyre szeretettel meghívjuk és elvárjuk a párt minden leánytagját.

A Kisgazda Párt „Arató Ünnepe”-ről készült fényképek elkészültek, megtekinthetők és megrendelhetők Horváth fotónál, Simonffy u. 1.

Többet fizettem ki arany véteinel egy általam jól ismert hölgynek Engel ékszerüzletben. Miután ez a kár nem az ékszerüzletet érinti, hanem engem, felkérem szíveskedjék a többletet visszafizetni. Egy szegény tisztviselő.

IRÓGÉPET VESZ HURAY, Iparkamara.

A Debreceni Városi Gazdasági Vasút alkalmazottai a magyar vasutnak 100 éves évfordulója alkalmából Nyírlugoson ünnepi estét rendeztek, Debrecenből nagyobb küldöttség utazott ki. Guthon Szabó Kálmán polgármester választott az üdvözlésre a város nevében. Nyírlugoson kitüntetéses sikertel mősoros est volt, amelyen Csobai László igazgató tartott tartalmas ünnepi beszédet. A Városi Dalegyetel kitűnő ének-kara, férfi kar és női kar egyformán — több számmal szerepelt őszinte sikerrel. Az érdekes nagy része Lóky Lászlóé, a kitűnő karnagyé. Szépen szavalt Ménes László, igen nagy és megérdemelt sikere volt Eger-váry Iónának, aki tisztán csendő hangján művészi biztonsággal és hangulatosan énekelte magyar nótákat. A jól összehangolt műsor után tánc is volt. A debreceni vendégek feledhetetlen est emlékével tértek haza Nyírlugosról.

A Debreceni Orvosegyesület július 24-én, szerdán délután 8 óra körül tartja XXI. tudományos ülését a belklinikai tantenumban. Előadás: Ökrös Sándor: A szívacsos csont praemortális sérülések elváltozásai. — Kesztélyes Loránd és Rex Kiss Béla: Adatok az adrenalin-chloroform-synkope mechanizmusához. — Szabó Lajos: Halott szülőkön végzett császarmetszések.

Elgázolta a Szoboszlói úton egy ismeretlen teherautó Mányi Imréné Bellegelő 40. sz. alatti lakost, akinek egyik lábát annyira szétronsolta az autó kereke, hogy valószerűleg amputálni kell.

Orvosi hír. Dr. Hahn Aladár gyermekorvos szabadságáról hazakerkezett, ismét rendel. (Püspöki palota.)

Tudnivalók a rubel és a dollár beváltásáról

A dollár és a rubel beváltása körüli eljárás ügyében a közönség teljesen tájékozatlan. Sok idegen valuta tulajdonosa szívesen eleget tenné törvényszerű kötelezettségeinek, de nincs meg hozzá az ismerete, hogy milyen alapon és hol kell jelentkeznie az idegen pénznemek beváltására. A közönség tájékoztatására szerveztük meg illetékes debreceni helyről a következő felvilágosításokat.

Ugy a rubel, mint a dollár beváltásával Debrecenben kizárólag a Nemzeti Bank fiókja foglalkozik. Budapestén az összes pénzügyintézetek intézik a beváltást vidéken ellenben csak a Nemzeti Bank fiókja. A rubelt naponta új árfolyamon jegyzik. **Hétfőn egy rubelért 2 millió adópengőt fizetnek ki a jelentkezőknek.**

Ez a magas árfolyam indította meg a tömeges beváltást, úgy hogy a Nemzeti Bank fiókjánál hétfőn igen nagy forgalom volt s külön osztály végzi az elszámolást. Tekintettel arra, hogy a rubel nem képez már fizetési eszközt nincs értelme, hogy a közönség továbbra is tartalékolja s a magas árfolyam kifizetése igen nagy kedvezményt jelent azoknak, akik beváltják.

A dollár beszállítása körülményesebb, mert a Nemzeti Bank azonnal nem fizeti ki az ellenértékét. A dollár bejelentése

kötelező az új rendelet értelmében s ezért akinek birtokában van, egy úrlapot kell kitöltenie a bejelentésről. Ezt a fiók közli Budapest s néhány nap múlva tudatják, hogy a Nemzeti Bank a dollárt hajlandó átvenni a megállapított kursuson. **Az eladás nem kötelező.** Ha a bejelentő fél nem kívánja eladni, tudomásul veszik anélkül, hogy bármilyen következményrel járna az illetőre, de viszont nem adhatja el csak a Nemzeti Banknak.

A beváltási ár a hivatalos árfolyam 40 százaléka, ehhez kifizeti még a Nemzeti Bank 60 százalékot, a bankközi, illetve a magán forgalom közép árfolyamának megfelelő összeget. A két arányező összegeből olyan összeg mutatkozik, amely csak igen kevés különbözetet mutat a „zugárfolyam”-hoz képest.

Debreceni pénzügyi körök szerint a dollár eladásának vontatottságát nagyot lendítene, ha az összes pénzügyintézetek bekapcsolnák a dollárvásárlásba és olyan árfolyamot állapítanak meg, amely az általános forgalomnak megfelelő. Az a vélemény egyébként, hogy a forint bevezetésével a közönség szívesen váltik meg a dollárt és más idegen pénztől, mert erős a hite, hogy az új pénz ép oly értékálló lesz mint más országok valutája.

Jeneiné meggyilkolásának színhelyére viszik Kukucsot

A rendőrség politikai osztálya hétfőn folytatta Kukucs József nyilas városvezető kihallgatását. Kukucs mindvégig részletekre terjedő vallomásban ismertette budapesti tevékenységét, mint nyilas nyomozót, majd a nyilasok riadt menekülését Dunántúlra.

Budapest után Dunaszerdahelyen húzódt meg a főnyilasok tábora, mely jóelőre, december elején biztonságba igyekezett helyezni magát. Az egyetértés „dült” a nyilasvezetők között, amire fényt vet Kukucs vallomása is. Ugyanis — mint előadta — Dunaszerdahelyen 9 jegyzőkönyvet vettek fel Dániel Ferencel együtt arról, hogy **Herczegh József** nyilas főispán nemcsak zsidóktól, hanem keresztényektől is elkoboztatta pénzüket, kereskedőktől lefoglalta árulikat. E visszaélések miatt le is tartóztatták Herczegh főispánt, aki azonban egy hét múlva kiszabadult és bizalmasánál, Vajna Gábor nyilas belügyminiszternél most meg már 6 intézte el, hogy Kukucsot és Dánielt letartóztassák. Ezt azonban a két nyilas nem várta be, hanem megszöktek Ágfalvára.

A detektívek kérdést intéztek Kukucs Józsefhez arra nézve, hogy Dániellel együtt valóban ki akarták-e irtani a Dunántúlon a Debrecenből menekült tisztviselőgárdát? Ezt ugyanis Roncsik Jenő korábbi vallomása szerint Herczegh József mondta nekik a Dunántúlon. **Kukucs ezt tagadta.**

A rendőrség megállapította azt is, hogy gróf Teleki Lászlót, Teleki Pál unokaöccsét is Kukucs és Dániel tartóztatták le Budapesten. Ezt Kukucs is beismerte. Teleki ellen zsidómentésért volt kiadva elfogatóparancs. Mint a számonkérésék nyomozói négyszer keresték lakásán, míg aztán megtalálták és előállították a Kapasutcai húség házában. Kukucs vallomása szerint azonban egyéb részük Teleki László elfogatásában nem volt.

A rendőrség valószínűleg a mai napon Kukucs Józsefet kiviszi Füzesabonyba, ahol felkutatják azt a helyet, ahol Jenei Kálmánét meggyilkolta. A helyszíni szemle után visszahozzák Debrecenbe a gyilkos nyilas városvezetőt és átadják a népbizottság előtt feleljen

tettéért. Tettes társának, Dániel Ferencnek felkutatására is megtörténtek már korábban az intézkedések. **Dániel Ferenc az eddigi megállapítások szerint Bajországhoz tartozik** és a magyar hatóságok valószínűleg ki fogják kényszeríteni a gyilkos nyilasvezetőt, hogy Debrecenbe szállítsák és itt felelhessen bűnéért.

Egymillió adópengő a hatóságai kenyér ára

A közellátási ügyosztály értesíti az érdeklőt lakosokat, hogy a közellátási kománybiztos a hatóságai kenyér árát július hó 23-tól kg-ként egymillió adópengőben, a házi kenyér sültési díját kg-ként 600.000 adópengőben állapította meg, a budapesti árakhoz hasonlóan.

Tejkonzerv elszámolása. Felhívom a fűszerkereskedők figyelmét, hogy a közellátási jegy 2-es számozású szelvényével, melyre tejkonzervet szolgáltattak ki, szerdán 24-én és csütörtökön 25-én a régi beszállás szerint déli 12 óráig okvetlenül számoljanak el. Közélelmezési Ügyosztály.

Iparoskór—Pénzügy 5:5. Döntetlenül végződött az Iparoskór és a pénzügyi tisztviselők tíztáblás barátságos sakkceapatmerközése. Érdekes, hogy egyetlen remény játszma sem volt. Lakatos István versenyzőért különjárt a legjobb játszmaért dr. Orbán Endre kapta.

* **Poloska,** rovar írtáshoz a legjobb költő kapható. Hatvan 21.

GYÁSZROVAT

Kállay Gergelyné

Sütő Julianna

rövid, de súlyos földi szenvedés után f. hó 20-án 57 éves korában elhunyt. Temetése kedden d. u. 4 óra körül lesz a II. B. ravatározóteremből ref. egyház szertartás szerint. Gyászolják: Férje Kállay Gergely, valamint gyermekei: testvérei: sógorai, sógoronai és a kiterjedt rokonág. Minden külön értesítés (gyászlap) helyett. Lakás: Kónyok utca 12. sz.

DKASE július 27–28-án az Arany Bika dísztermében rendezi Debrecen város ÖKÖLVIVÓ egyéni bajnokságait. Indulnak: Országos, budapesti, vidéki bajnokok.

Előmérkőzés 27-én délután 6 órai kezdettel. Középdöntő 28-án délelőtt 10 órai kezdettel. Döntőmérkőzés 28-án délután 6 órai kezdettel. 28-án este 9 órai kezdettel műsoros táncestély reggelig.

„Jelenlétem semmit sem változtathat!”

A hódmezővásárhelyi B-lista bizottság miniszterelnöki megbízottja, aki egyébként a Kisgazda Párt ottani szervezőtinktára, az alábbi táviratot intézett Nagy Ferenc miniszterelnökhez: Elnöki megbízatásomról csongrádi 107. számú bizottságban lemondok. Mással két tag a zárt anyagot felbontotta, a bizottság megalakulása előtt hetekkel dolgozott rajta. A belügyi megbízott teljesen együtt dolgozik a szakszervezeti megbízottal. Jelenlétem semmit sem változtat a tárgyaláson. Részletes jelentés megy. Oláh Sándor.

Nyilatkozat

A „Néplap” július 21. vasárnapi számában megjelent és személyemmel foglalkozó „Szegény embert még a Vására is lezza” cikkért halás közönetemet fejezem ki a cikk szerzőjének, hogy módot adott a nyilvánosság előtt a valóság megvilágítására.

Igaz, hogy Nemes Istvánval szerződött Bíró Géza és társa 6 holdnyi szőlőjének megművelésére. Az is igaz, hogy 24 mázsa búzát kötöttünk ki a szerződésben amit az Újfehértó határán volt haszonbérletünkön maradt búzából szakam kiadni mint a szerződés is igazoltam.

A hajdúvármegyei földbirtokrendező tanács 1945 júniusában megjelölt tartozások felvett cca 750 mázsa búzát mint az 1944 évi termését amely búza egyötöd része engem illetett meg. Ezen búza mennyiség 50 százalékát elszállította a főváros közlekedésére. Másik 50 százalékát feloptálta Végh Deszö b. polgármester úr jólehet ázzal én szabadon rendelkezhettem volna. — Kértem Végh Deszöt hogy adja ki az általa feloptált búzából Nemes István munkabérét. Igértet nem kaptam hogy ki fogja adni; Nemes István két ízben ki is utazott volt gazdaságunkba a búzáért de nem kapta meg. Hogy miért nem, arra Végh Deszö urnak kelteno felvilágosított adni.

A hajdúvármegyei földbirtokrendező tanács határozata értelmében a gr Waldeck féle újfehértói volt. Bérletünkön az általunk, a mi instruktorkkal és vetőmagváltással vetett munkáért a juttatottak: arra kötelezte, hogy 150 mázsa búzát térítésnek természetben. A tanácsot is kértem, hogy legalább Nemesnek adassék ki követelésünk terhére a búzát. Mind a mai napig (több, mint egy éve) nem szerezett a tanács érvényt határozatának és nem kaptam meg.

Mivel a fentiekből megállapíthatólag rendelkezéseimre bőségesen állott búza, nyugodtan szerződhettem, mert nem tudtam, hogy az én búzámmal 1945 augusztusban más fog rendelkezni.

En is kívánom, hogy valamelyik bíróság állapítsa meg, hogy ki juttatott hatalmi egy útna abba a helyre, hogy egy 10 családtagu munkást ne tudják kifizetni természetben, hanem pénzü, mert én magam is sajnálom Nemes Istvánt és családját.

Becsztlenékül ht. ezadsók vagyok, így búzát eddig nem termettem mióta ezen állásba kerültem. de eddigi javadalmazásom nem adott lehetőséget arra, hogy a búzát megvásároljam, azért a feletet az olvasó közönség adja meg, hogy milyen tények és demokrátiikus gondolkodásu emberek juttattak oda, hogy egy dolgozó embernek a természetbeni fizetését a sajátomból megadni nem tudtam.

Ugy a Néplapnak, mint Szűcsnek és Hornyáknak módjában lesz állításukat bizonyítani a független bíróságnál, mint annak idején tette Kolosváry-Borcsa hazudozásaiért. **Vásáry Gábor.**

Lapbetöltés. A Sátorlajhajj-hegyen megjelenő Zempléni Kis Újság c. hetilap további megjelenését a belügyminiszter két hétre megtiltotta, mert július 20-án számában az ország belső demokrátiikus rendjét veszélyeztető közleményt tartalmazott. (MTI)

Időjárásjelentés. Kedden délnyugati szél, újabb felhőszezakadás, délután ismét többfelé eső, általában melegebb idő.

Új dohányárak adópengőben. Tegnap óta a pénzügyminiszter rendelete alapján a dohányárak a következők: Debrecen szivar darabja 360 ezer, Faintos 300 ezer, Magyar cigarettá 160 ezer, Munkás 40 ezer. Legfinomabb cigarettá dohány 1 millió 600 ezer, közepfinom 1 millió 200 ezer, finom 1 millió 400 ezer. Pipadohány 25 gr. 200 ezer, 100 gr. 800 ezer adópengő.

Aranyért, ezüstért, briliánsért magas árat ér el STASSIK L'AJOS ékszerésznel, Piac-u. 56.

Dollárrejtegetőt fogott a gázoláshoz kiszálló rendőrbizottság

A Szoboszóló uti autógázolás-hoz kiszálló rendőrbizottság érdekes körülmények között fogott el dollárrejtegetőt. A rendőrségi autó benzinja kifogyott és egy a közelben álló autóhoz mentek benzin kéri kölcsön. Az autó ülésén, melyen Grünwald István hajdusoboszólói lakos ült, egy kétdolláros talált a rendőrség. Erre egy rendőrt melléje ültettek és azt mondták, hogy hajtsanak a rendőrségre. A Széchenyi utcán a soffőrr megállt azzal, hogy defektet kapott és ezt az időt Grünwald István arra használta fel, hogy bement egyik Széchenyi utcai ház udvarára és ott téglai alá rejtette a nála lévő 22 dollárt. A rendőrség a pénzt megtalálta, elkobozta és Grünwald ellen megindult az eljárás.

Rémhír

Vasárnap délelőtt Debrecenben futótűzként elterjedt a rémhír, hogy a Miskolcra debreceniekkel elindult egyik vonat szerencsétlenség érte. Egyik verzió szerint kikisiklött, másik szerint felrobant. Az egyik imaházban a lelkész a hallott hírek alapján imájába is foglalta a szerencsétlenség sérültjeit és áldozatait.

Mintán a rendőrség megállapította, hogy a szerencsétlenség híre teljes egészében minden alapot nélkülöző kitalálás, nyomozást indított arra nézve, hogy kitől indult el a hír. Megállapították, hogy egy Miskolcra hívó sűrűhöz mentek ki a mentők, ebből a hírből egyik föltanu azt a következtetést vont le, hogy a miskolci vonat sérültjeit szállítják a klinikára. Mire a hír a harmadik személyhez jutott, már robbantásról, a negyedikről vonatkiszikláról, beszéltek. Az egész eset tipikus példaája volt annak, hogyan indul egy rémhír, mely minden alapot nélkülöz és mégis százaknak okozott nyugtalanságot.

SAKSZERVEZETI ÜGYEK

A debreceni kispároság gazdasági érdekei fokozottabb előre vitele érdekében megalakítja a kispárosok szabad-szakszervezetét. Az alakuló közgyűlést szerdán, azaz 24-én délután 4 órakor tartja az Arany János u. 2. szám alatti ezakezervezeti székház nagytermében, melyre felhívjuk a debreceni kispárosársadalmat, hogy minél nagyobb számban jelenjen meg. A szervező bizottság.

Fodrász szakszervezet ma 6 órakor taggyűlést tart, szerdán 6-8-ig elmaradt tagdíj befizetés.

SPORT

Csúszással és a hetedik helyet végzött. DVSC—Ferencváros 2:1 (1:1) Debrecen, 5000 néző, vezető: Szél. Fülledt nyári melegben a következő felállításban küzdöttek a csapatok, DVSC: Nagy I.— Szilágyi II. Csokai — Tiesza, Zilabhy, Kádás — Balla, Nagy III. Szabó I. Dobo, Sidlik. — Ferencváros: Henni — Kéri, Onódi — Szöke, Sárosi dr. Lakat — Kapitány Kocsis, Mike, Hernádi, Nagy IV. Lanyha iramban indult a mérkőzés. A 10. percben Mike lövése a kapufáról pattan vissza majd debreceni támadás során Sidlik beadását Henni elvetti, de Balla kézik és így oda a jó helyzet. A 13. percben Szabó Balla öszjárték végén Szabó fejtését Balla nyolc lépésről bal belsővel a jobb sarokba vágja 1:0. Eljutott a Ferencváros védelme. A gól felhozta a zöld-fehéreket és a 19. percben Kapitány szögletet rug, kavargós keletkezik a debreceni kapu előtt a végül is a ezemfűles Hernádi közel-

Mielőtt arany, ezüst, briliáns ékszerét eladja, mutassa meg Szelecsényinek Sas-u. 2.

ről egyenlőt, 1:1. A Ferencváros védelme mindegy leere csalja a DVSC csapatokat a méltán beszáncodik a közönség. Szinte allig tud támadást kezdeni a DVSC a leere állítás miatt. — Szilágyi II. szabadrugása az oldalhálóban akad meg, majd Balla karcsúlás miatt néhány perccel nem játsszik. Mike nagy lövése és Szabó kapufája az esemény még ebben a játék-résben. Szünet után az első percek a zöld-fehérek támadásával telnek el. utána feljön a DVSC és már okosbábú ügyeskedik játékosai a leaktívkázó Pradi védőkkel. Henni nagy védősei ragadtatják tapera a közönséget. A 20. percben nagy lövgőt lö a DVSC. Sidlik és Szabó leere van, Dobo hozza fel a labdát, ezükteti a leere elő Sidliket, a játékvető ne maradj, Sidlik pedig befut a labdával a kapuba 2:1. A Ferencváros vesz lelkeseződéstől, most mintegy 20 perces DVSC ostrom következik. Szilágyi II. néhányszor szépen hozza fel a labdát, de az utolsó pillanatokban mindegy ment a Ferencváros védelme, úgyhogy az eredmény már nem is változik. Születarany: 3:4 (3:1) a DVSC javára. — **Bíralat.** A mérkőzés nem hozta azt a küzdelmet, amelyet a kiserregett közönség várt. Az első félidőben komoly játék nem is tudott kialakulni, mert a Ferencváros védők leaktívkázja megakadályozta a debreceniek támadásait. Okosan és hasznosan játszottak a zöld-fehér védők s kitűnően alkalmazták a DVSC csapatok leereállítását. Sajnos, hogy a DVSC játékosok két-három leereállítás után még legalább tízszer-huszsor leere szaladtak. Csak a szünet utáni játékvezetés láta fel magát a DVSC hogy csak egyéni játékkal lehet támadni. A mérkőzés realia eredményt hozott, hiszen a debreceniek ennyivel jobbak voltak. A Ferencváros családost kértett. Ez a gárda csak árnyéka az igazi Ferencvárosnak. Egyénileg a DVSC-ből Kádás vált ki. Ragyogón játszott, Kivüle Zilabhy, Szilágyi II. Szabó és Tiesza nyújtott kifogástalan. Sidliknek az első félidőben gyengén ment, szünet után azonban feljavult. Balla és Nagy III. szürkén, Dobo és Csokai megbízhatóan játszott. Nagy I. nem vétett különösebb hibát. A Ferencvároshól Henni vált ki. Sárosi dr. már csak észél játézik. Kéri kemény, Onódi bizonytalanokodott. Lakat volt a fedezetek közül a jobbak. A támadó-sorban Mike csak lövéseivel tűnt ki.

A többiek gyengék. Szél játékvezető a második DVSC gól megitésénél nagyot hibázott.

A Tizek Bajnokságának eredményei: Újpest—Csepel 9:2, Haladás—Kispest 4:0, Szeged—SZAC 6:3, Vasas—MTK 2:1. Az eredmények után Magyarországi 1945-46. labdarúgó év bajnoki tabellája a következő lett:

1. Újpest	18	71:23	31
2. Vasas	18	41:37	24
3. Csepel	18	60:59	20
4. Szeged	18	46:45	19
5. Ferencváros	18	39:41	16
6. MTK	18	45:46	15
7. DVSC	18	39:55	15
8. SZAC	18	50:76	15
9. Képest	18	39:50	11
10. Haladás	18	25:26	11

Az osztályozók során a következő eredmények születtek: Szolnok—Zugló 2:2, Erő—Dorog 1:0, ETO—Diósgyőr 3:1, Salgotarján—Pécs 7:1. Az első osztályba tehát az Erő, Dorog, Szolnok és a Pécs került be, bár könnyen megeshet, hogy az egy mérkőzésével kevesebbet játszó ETO legyőzi az Elektromost és így a győri csapat lesz a negyedik bejutó a pécetiek helyett. A jelenlegi tabella:

1. Erő	18	42:29	22
2. Dorog	18	36:38	21
3. Szolnok	18	34:27	20
4. Pécs	18	41:41	20
5. Zugló	18	37:36	19
6. ETO	17	30:26	18
7. SBTC	18	38:35	18
8. Diósgyőr	18	26:35	18
9. K. Barátság	1	8	45:63
10. Elektromos	17	23:56	9

Nagy II. István a DVSC volt játékos Debrecenben járt vasárnap. A játékos megnézte a DVSC—Ferencváros mérkőzést. Mint értesültünk a DVSC vezetőség tárgyalásokat folytatott Nagy II-vel.

Háromesetűs OB II. lezár. a vilálgazdálkodás 3:1 az arany. Az MLSZ elnökei ülés egy döntött, hogy a jövő évi bajnokságban háromesetűs OB II-t létesít. Az átgazdálkodásnak az a szabály, hogy egy esetű 3 játékosig vihető a vilámlam és egy játékos vilámlam el egy egyesületből vilámlam. Az átgazdálkodás időtartam augusztus 1-től 20-ig tart.

Kiesett a Kiszé, továbbjutott a DVSC. Az országos kiserreállítás bajnokság során vasárnap a debreceni csapatok közül a Kiszé Debrecenben, a DVSC pedig Budapestén játszott mérkőzést. A debreceni Kiszé balserencsés mérkőzésen vereséget szenvedte ki esett a további küzdelmekből, míg a DVSC lelkes és kitűnő játékkal biztosság szűp megérdemelt győzelmet aratott és így tovább játézik a bajnokság során. Eredmények: Pécsi BAC—Kiszé 36:29 (15:16). Egyetemi sportcsarnok, vezető: Novakovezki és Fodor. A Kiszé Kise, Erőkövi, Kolozsi, Örei, Mátrai csere Botos öszállítáiban játszott. Az első félidőben a Kiszé sokat támad a különösen a féldő végén ér el korasratit. A vezetéssel fordult debreceniek bizonytalanul s lendület nélkül játéztanak. Csak Lajos az, aki szívvél és lélekkel küzd. A péciek szépen szethúzzák a mezőnyt.

SPORTKÖRIKA. — Az üzem bűnkésének során legutóbb lejátszott két bajnoki mérkőzés eredménye: Úzletezőség—Rendőrség 5:2 Dohánygyár—HÉV 6:2. — Az FTC—Vasas villaból mérkőzés 5:5 arányú döntetlennel végződött. — Horváth Károly játékvezető vasárnap elvezette játékvető fő igazgatóját a becsületes megtalálójá szolgálata be a Játékvető Testülethez (Rákóczi u. 30) — A MAV Booskai úszói és villabázdoji ma délután nagy edzést tartanak a városi úszóudvarban. Mindenki jelenjen meg Vasárnap Szentesen vasutas úszóbajnokság lesz. Vezetőség.

a játékidő utolsó perceiben dobott kosárlabdák eredményessége révén győztek. Kosárlabdások: Décsi 13, Szikszai 8, Naumovics 6, Gáti 5, Oppe 4 ill. Kiss Lajos 12, Erőkövi 7, Mátrai 7, Kolozsi 2, Örei 1. — DVSC—Soproni VSE 44:19. A mérkőzést Budapestén játszották le s a pompásan küzdő debreceni vasutasok kosárlabdát Varga (14), Fuzek (11) Arany (11) és Elteto (8) dobták.

A Nyiregyházi MADISZ kiesett a vidéki csapatok OB-ba való jutásért vívott küzdelemből, mert vasárnap Nyiregyházan 2:2-re játszott a Kaposvári MPE-vel. A másik mérkőzés során a Péreces 5:1 arányban győzött a soproniak ellen és így Péreces—Kaposvár döntő lesz vasárnap.

Debreceni győzelmek és sikert hozott a Debrecen—Nyiregyháza úszóverseny, melyet vasárnap délelőtt tartottak meg a nagyerdő városi úszóudvarában. A verseny eredményei: 50 m gyermek gyors 1. Kozsa (D) 40:1, 2. Fricz (D) 40:3, 3. Kulcsár (D) 41:5. — 100 férfi hát: 1. Mohácsi (D) 1:24, 2. Ceeri (D) 1:32:5. — 100 női mell: 1. Szabó Anna (D) 2:05, 2. Nagy Edit (D) 2:06, 3. Fekete Anna (D) 2:16, 4. F. Kiss Margit (D) 2:25:2. — 100 férfi mell: 1. Kelemen (Ny) 1:50:5, 2. Kovács (Ny) 1:51:4, 3. Miló (Ny) 1:53:4. — 50 gyermek hát: 1. Nánási (D) 40, 2. Ács (Ny) 58:8. — 100 férfi gyors: 1. Bentka (D) 1:10, 2—3. Tomola (D) és Papp (Ny) 1:13, 100 ifjúsági hát: 1. Lukács (D) 1:33, 2. Miló (Ny) 1:33:6. — 50 gyermek mell: 1. Mikó (D) 40:2, 2. Sarodi (D) 1:33, 3. Ács (Ny) 51. — 200 férfi mell: 1. Szigeti (D) 3:19:3, 2. Zsák (Ny) 3:29, 3. Kovács (D) 3:32:8. — 100 ifjúsági gyors: 1. Mitró (Ny) 1:50:5, 2. Kovács (Ny) 1:52 — 4x100 váltó: 1. Debrecen csapata (Tomola, Mohácsi, Ceeri, Bentka) 5:06:2, 2. Nyiregyházi csapata (Papp, Dicse, Miló, Mitró) 5:20. A versenyszámokba a debreceni úszók mind a MAV Booskai—Nyiregyházi MAV 9:0 (6:0). Vezeté: Aradi, MAV Booskai: Mohácsi Rentka I, Ceeri, Szigeti, Takács, Nyiregyházi MAV: Papp, Mlő, Hering, Herr Álmos. A debreceniek könnyen győztek. Gölddök: Szigeti (6) Ceeri, Takács és Rentka (1-1).

A debreceni játékvetőkből labdarúgó csapatok vasárnap 4:3 arányú győzelmet aratott a Dohánygyár csapata fellett. A játékvetőkből Veres — Cece, Gellen — Moosari, Kövői, Tasndi — Páll, Pástor, Kőzner, Kiss Ferenc Nagy Imre öszállították játszották. A játékvetőkből góllal Pástor (2), Kőzner és Nagy Imre rúgták.

SPORTEKÖRIKA. — Az üzem bűnkésének során legutóbb lejátszott két bajnoki mérkőzés eredménye: Úzletezőség—Rendőrség 5:2 Dohánygyár—HÉV 6:2. — Az FTC—Vasas villaból mérkőzés 5:5 arányú döntetlennel végződött. — Horváth Károly játékvezető vasárnap elvezette játékvető fő igazgatóját a becsületes megtalálójá szolgálata be a Játékvető Testülethez (Rákóczi u. 30) — A MAV Booskai úszói és villabázdoji ma délután nagy edzést tartanak a városi úszóudvarban. Mindenki jelenjen meg Vasárnap Szentesen vasutas úszóbajnokság lesz. Vezetőség.

ALLAST KERESŐ NŐK (2)

VIDEKI gazdához elmenne gazdaszomszognak középkorú, aszony cím meg tudható. Högye iroda. Varga u. 24. 2—1364

ELEMENÉK bejárni d. u. 2 óráig. Bajcsy-Zsiliinszky-u. 63. I. ajtó. 2—1485

ALLAST NYER NŐ (4)

KÖZÉPKORU független nőt társnak keresek meglevő iparhöz személyesen este 7-től, Hajnal u 11. 4—1493

BENTLAKO szorgalmas mindenes aszonnyt felvezetek Kölesey u 16. Takács. 4—1496

ELADÓ INGÓCAC (11)

VARAZSSZEMES 6 lámpás Siemens üzemképes rádió eladó Oltványi P. Piac-u. 77. k. é. II. e. 8. ajtó. vv 11—1080

RADIO Ócska javítható eladó Batthyány u 17—19 11. em 4. vv11—850

KETTO lórávaló keveset használt löcsés szekér van eladó Nyil u. 67. sz. 11—1182

BOYAL írógép, butorok, estillárok, diztárgyak, képek, ruhaneműk cipők eladók Szent Anna utca 8. 11—496

BORT adok cseréprét Kelemen András Mikepétes 26 sz. 12—1252

KEVESEST használt kétlöcses löcsés eszkereket elcserélem egylovasért Nyil u 67. 12—1254

KORPAT adok tejtért. Cim a kiadoban. 12—1348

RADIO amerikai típusu nagy világvevő és kisebbek eladó. Rákóczi Jenő u. 5. I. 7 Nagyné. 11—1400

LUNA asztaltűzhely eladó. Maróthy Gy u 6. 11—1487

ELADÓ egy lovas kis szekér, vasúgyak, accumulator kerék-tárcsa, diványváz. — Kupás cseréprét vezetek. Kocsuth u 44. II. ajtó. 11—1488

INGÓCACSERE (12)

EGY szekérré való új, 3-ene rálvasat adok malacért, aranyért, vgy cukorért. Cim a kiadoban. vv 12—557

HAT métermáza tengeri-ért egy ól fát adok, cim a kiadoban. 12—1166

MALACOT adok szalonnáért Magyar u. 1. 12—1481

BICSERÉLNEM 6 hónapos szüldomet zeir, szalonra, cmukor még vagy női Singer varrogép. Darabos u. 26. sz. 12—1482

KÖVEH kacsat olaját adok cukorért vagy mézért, Szegényhádsor 6. sz. 12—1483

FÁT adok cserébe tengeri-Ért Bözormányi út 52. Borhelyület. 12—1490

OLAJAT adok tengeri-Ért Cserépus u 12. 12—1499

SALVARSAN elcserélhető Piac u 59. bórondós. 12—1500

ELADÓ jó állapotban levő világos keményfa háló aranyért, természetbeni-Ért. Éria kiné, Széchenyi u 17. 12—1495

VEGYES (18)

HASAS serteét, feles malacért, malacokat felébe, 3 hónapi tartásra, szüldöket felét új szaporodásért 150 holdas tanyara vállalk. Értkezni Mester u. 10. sz. fűszerüzlet. 13—1504

VEGYES AJÁNLAT (154)

ARANYAT, ezüstöt, briliáns magas árban veszek. Schiffman órák Hatvan u 6. 8.19-14—1658

SZAPPANNAK való zseradékat, olaját szappanért becérelek Nagy szappanos, Berek-u. 3. Csapó-kanyar 9.19.14—897

SZAPPANRA becérelek zseradékat, olaját Pál János szappanosmester Kölesey u 8. 10.16.14—1356

VEGYE' R. SLET (15)

VESZEK mézet, cukrot, vaját, tojást, akkát, kávét tojas kánná ézenet Drexler cukrácz Kocsuth u 6. 15—1154

ELADÓ ingatlan Hatvan István u 2. szám alatti 300 négyzetből szőő ingatlant sürgeen eladó aranyért. — Megbízás dólután 2—6-ig Gvadányi u 6. 9—1489

FÖLDÉRELET (17)

KIADÓ berletbe 8 hold négyezáz kvadrát föld kifogástalan tanayvált Osdó Veréb dülő 60, ujanoti eladó két család méh 42, bocondi. 17—1333

BLEPENN 45 hold prima föld csekély berletét vagy egyharmada terméért kiadó Papp úgyvéd szappanos utca 3. 17—1276

ELADÓ ALLATOK (10)

NEGY hónapos fehér szarvatlan eveljei bakkecsémét elcserélem Jerkért. Debrecen kiadóhivatala. János, delélt. 10—1233

EGYÉVES bikaborjut eces rélmén búzáért vagy tengeri-Ért értékezni lehet Alcsőjéza Homok-utca 690 10—1175

EGY négyéves jorksiri tejenyészkon elcserélem egy meddő tochnér, esetleg ló-Ért, vagy csikóÉrt. Ugyanot eg könnyű etrácsékér elcserélem fúvaroszekér-Ért esetleg meddő tochnér is. Zrínyi u. 81 Sámonni u felől. 10—1236

ELADÓ szimultánozott tenyészoca vagy egy ártán szüld. Honvéd u 52. 10—

KOCA malacomat eladom vagy felcserélásra kiadom Ugyntó 3+1-es Standard rádió eladó, Kanális u 12—1500

KETHÓNAPOS malac pény-Ért vagy elemért elcserélem. Csapó u 28—30. házmester. 10—1494

Szerkesztésért feloldó PALFY JÓZSEF

Kiadóért feloldó: SZIGETHY GYULA Ögyvezető igazgató

Kiadja és nyomja a TISZANTULLI KONYV-ÉS LAPKIDÓ NY

Műszaki vezető: SZICZKI KÁROLY